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Η συγκλονιστική ιστορία της βύθισης του ατμόπλοιου “Τάναϊς”, στις 9 Ιουνίου του 1944, που σήμανε τον αφανισμό της

εβραϊκής κοινότητας της Κρήτης, αναβίωσε την Κυριακή 28.5.23 μέσα από μια σεμνή τελετή στο μνημείο των θυμάτων στο

Κουμ Καπί, στο λιμάνι των Χανίων.

Η φετινή τελετή μνήμης εντάχθηκε στις εκδηλώσεις για τα 80 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης και πραγματοποιήθηκε

παρουσία ξένων διπλωματών, εκπροσώπων του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου και Ισραηλιτικών Κοινοτήτων.

Επιμνημόσυνες δεήσεις έγιναν από τον Ραβίνο Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν, τον Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου

Δαμασκηνό και τον εκπρόσωπο της Καθολικής Εκκλησίας Χανίων εφημέριο π. Λούκα Ρωμάνι.

Χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρόσωποι Αρχών, ο Γ.Γ. του ΚΙΣΕ Βίκτωρ Ελιέζερ, και η πρόεδρος του Δ.Σ. ΑΜΚΕ «Ετς Χαγίμ»

Βασιλική Γιακουμάκη.

Ο αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Νίκος Καλογερής στην ομιλία του έκανε ειδική αναφορά στους κατοίκους των Κάμπων

Κεραμειών, απ’ όπου κατάγεται ο ίδιος, ενώ σημείωσε, μεταξύ άλλων, πως «στη σελίδα της ιστορίας μας αλλά και της

λαϊκής μνήμης, η βύθιση του πλοίου “Τάναϊς” είναι μια τραγωδία που μένει χαραγμένη για πάντα στη συλλογική μνήμη της

παγκόσμιας κοινότητας». Δείτε εδώ το βίντεο.

O αντιδήμαρχος Χανίων κ. Νίκος Χαζηράκης τόνισε ότι «οι αιχμάλωτοι του πλοίου πλήρωσαν το βαρύ τίμημα του

πολέμου όταν χτυπήθηκαν από τις συμμαχικές δυνάμεις και όντας φυλακισμένοι στα αμπάρια του πλοίου, δεν είχαν καμία

ελπίδα επιβίωσης». «Σήμερα μνημονεύουμε τα αθώα θύματα του πολέμου. Ευχόμαστε η ανθρωπότητα να μην ξαναζήσει

τέτοια θηριωδία», είπε μεταξύ άλλων, ο αντιδήμαρχος Χανίων. Δείτε εδώ το βίντεο.

Ο Γενικός Γραμματέας του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος Βίκτωρ Ελιέζερ , ανέφερε στην ομιλία του:

«“Φοβάμαι, κρυώνω, πεινάω”. Ήταν οι τρεις λέξεις που αποτύπωσαν τα συναισθήματα της Μιράντας Αλκαλάι, της γυναίκας

που διασώθηκε στην Κάπουρνα του Πηλίου. Ήταν όμως και οι τρεις λέξεις που σήμαναν την αρχή μιας γενοκτονίας που

κατέληξε στο Ολοκαύτωμα. Γιατί αυτό που συνέβη δεν ήταν ένας ακόμη διωγμός των Εβραίων, ήταν η ολοκληρωτική

εξόντωση, η εξολόθρευση, η Shoah...», είπε ο κ. Ελιέζερ. Δείτε εδώ το βίντεο.

Ο ίδιος μίλησε ακόμα για τους 6 εκατομμύρια Εβραίους, οι οποίοι, όπως σημείωσε, «θανατώθηκαν με την πλέον εξελιγμένη

βιομηχανική μέθοδο μαζικής εξόντωσης μόνο και μόνο επειδή γεννήθηκαν Εβραίοι, σε μια εποχή, σε μία χώρα, σε μία ήπειρο,

όπου υποτίθεται ότι οι Τέχνες, τα Γράμματα και οι Επιστήμες μεσουρανούσαν στην κοινωνία των Εθνών, μετά από έναν

σκληρό Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο». «Αυτό που συνέβη δεν ήταν ένας ακόμη διωγμός των Εβραίων. Ήταν η ολοκληρωτική

εξόντωση. Το 86% του ελληνικού εβραϊσμού εξοντώθηκε στα ναζιστικά στρατόπεδα θανάτου», τόνισε ο Γ.Γ. του ΚΙΣΕ.

Το «Τάναϊς» ήταν φορτηγό πλοίο που είχαν επιτάξει οι Γερμανοί κατακτητές. Τορπιλίστηκε από βρετανικό υποβρύχιο, όταν

είχε αποπλεύσει από το Ηράκλειο με προορισμό τον Πειραιά, και το ναυάγιο ήταν πολύνεκρο. Στο πλοίο επέβαιναν περίπου

265 Εβραίοι Κρητικοί, που οι Γερμανοί προόριζαν για τα στρατόπεδα εξόντωσης, Κρητικοί αντιστασιακοί και Ιταλοί

αιχμάλωτοι.
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https://www.youtube.com/watch?v=9uXh_p24Zt0
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